
18 Νοεμβρίου 2024

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας περικόσμησε με τον 
Χρυσό Σταυρό του Αγίου Σάββα τον απερχόμενο 
Σύνδεσμο του Ελληνικού Π.Ν.
/ Γενικά Θέματα

Εχθές, Κυριακή 17 Νοεμβρίου 2024, ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’
χοροστάτησε κατά την τελεσθείσα Θεία Λειτουργία στην Ιερά 
Πατριαρχική Μονή Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, προ του 
πέρατος της οποίας απένειμε τον Χρυσό Σταυρό του Οσίου 
Σάββα στον απερχόμενο Σύνδεσμο του Ελληνικού Πολεμικού 
Ναυτικού με το αντίστοιχο Αιγυπτιακό, Πλοίαρχο κ. 
Κωνσταντίνο Βαρουξή Π.Ν. και την σύζυγό του, Πλοίαρχο 
(Υ.Ν.) κα. Αγγελική Μπαλτά Π.Ν. επί τη περατώσει της 
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υπηρεσίας τους στην Νειλοχώρα.

Ο Μακαριώτατος προσφωνών το τιμώμενο ζεύγος, εξέφρασε ευγνώμονες 
ευχαριστίες για την πολύτιμη συναντίληψή του σε σημαντικά θέματα που 
αφορούσαν το Πατριαρχείο, τόνισε με εγκωμιαστικούς λόγους την αφοσιωμένη 
υπηρεσία του, η οποία συνέβαλε στην λυσιτελή συνεργασία των ναυτικών 
δυνάμεων των δύο χωρών, ενώ συνεχάρη τον Πλοίαρχο κ. Βαρουξή για την νέα 
ευθυνοφόρο θέση του στο Υπουργείο Εθνικής Αμύνης της Ελλάδος.

Κατακλείων την προσφώνησή Του ο σεπτός Προκαθήμενος του Θρόνου του Αγίου 
Μάρκου είπε χαρακτηριστικώς: «Είστε Έλληνες αξιωματικοί του Πολεμικού 
Ναυτικού αφοσιωμένοι στα ιερά και τα όσια του Γένους, είστε Ορθόδοξοι γονείς 
ευλογημένοι, είστε κι εσείς νησιώτες στην καταγωγή, γι’ αυτό ανοιχτόκαρδοι και 
πάντα χαμογελαστοί, οι προσωπικότητές σας κοσμούνται με πολλά χαρίσματα, 
συνεπώς είμαι βέβαιος ότι όπου κληθείτε να υπηρετήσετε την πατρίδα, σε όποιο 
μετερίζι και αν βρεθείτε, πάντα θα έχετε να προσφέρετε πολλά. Σας ευχαριστώ, 
σας συγχαίρω και πατρικώς σας ευλογώ. Ζήτω η Ελλάδα! Ζήτω η Αίγυπτος! Ζήτω 
το ένδοξο Ελληνικό Πολεμικό Ναυτικό!».



Κατά την αντιφώνησή του ο Πλοίαρχος Π.Ν. κ. Κωνσταντίνος Βαρουξής
ευχαρίστησε τον Μακ. Πατριάρχη για την προσγενομένη τιμή, καθώς και όλους 
τους παρευρισκομένους Αλεξανδρινούς για την αγάπη τους προς τον ίδιο και τη 
σύζυγό του, ενώ εξεδήλωσε τον θαυμασμό του για το επιτελούμενο πολυσχιδές 
έργο του Πρεσβυγενούς Πατριαρχείου σε ολόκληρη την Αφρική, «έργο που 
συντονίζεται στην έδρα του Πατριαρχείου, υπό την πεφωτισμένη ηγεσία Σας, από 
ελαχίστους στον αριθμό συνεργάτες Σας, οι οποίοι όμως, σε πείσμα των καιρών, 
είναι εκκλησιαστικοί άνδρες με ατρόμητη καρδιά». Περατώσε δε την αντιφώνησή 
του ως εξής: «Όπως κάποτε ο περίφημος Φάρος της Αλεξανδρείας ήταν σημείο 
αναφοράς των ναυτικών και ώριζε τη πλοήγηση των σκαφών, έτσι σήμερα το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας είναι ο τηλαυγής πνευματικός φάρος της Αφρικής, που 
ακτινοβολεί και φωτίζει και διαμορφώνει νέα δεδομένα στην Αφρικανική ήπειρο. 
Σε τούτο το σπουδαίο Πατριαρχείο με την αδιάκοπη δισχιλιοστή πορεία, Εσείς 
είστε ο ηγέτης. Ναι, είστε ηγέτης! Διότι μετακινείστε διαρκώς, δεν παραμένετε 
στην έδρα Σας για μεγάλα χρονικά διαστήματα, αλλά μεταβαίνετε από χώρα σε 
χώρα, επισκέπτεσθε τους λαούς των, Σας βλέπουν και τους βλέπετε, τους 
αφουγκράζεσθε και έτσι, εκτιμώντας τις καταστάσεις ιδίοις όμμασι, 
διαμορφώνετε καταλλήλως την πορεία του νοητού σκάφους της Αλεξανδρινής 
Εκκλησίας. Αυτή ακριβώς είναι η διαδικασία που ορίζει τον ηγέτη». Προς την ΑΘΜ 
ο κ. Πλοίαρχος προσέφερε τον θυρεό του Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού και 
αντίγραφο της ιεράς εικόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου, της επικαλουμένης 



Παναγίας Θαλασσινής.

Στην τελετή της περικοσμήσεως παρέστησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Πτολεμαΐδος κ. Παντελεήμων, Αρχιγραμματεύς της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, 
Πηλουσίου κ. Νάρκισσος, Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας και Ταμιάθεως 
κ. Γερμανός, Προϊστάμενος της Ι. Πατριαρχικής Μονής Οσίου Σάββα, κληρικοί 
της Πατριαρχικής Αυλής, ο Αξιότιμος κ. Ανδρέας Βαφειάδης, Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητος Αλεξανδρείας, η Ερίτιμος κα Ειρήνη Λιλίκα Θλιβίτου, 
Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου και του Συλλόγου Ελλήνων 
Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α’» της Μ.Πόλεως, η Ερίτιμος κα.Αλίκη Αντωνίου, 
Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας, εκπρόσωποι παροικιακών 
οργανώσεων, εκπαιδευτικοί κ.α.






